

Статистическая отчетность по государственной регистрации актов гражданского состояния в Республике Татарстан по итогам I полугодия 2011 года

Регистрация рождения

За I полугодие 2011 года органами, уполномоченными на государственную регистрацию актов гражданского состояния в Республике Татарстан, зарегистрировано 23 914 актов о рождении, что на 52 акта больше соответствующего периода 2010 года.

Период	Количество актов о рождении	динамика
I полугодие 2009	22 539	увеличение на 7,5%
I полугодие 2010	23 862	увеличение на 5,9%
I полугодие 2011	23 914	увеличение на 0,2%

В г.Казани регистрация рождений в сравнении с соответствующим периодом 2010 года увеличилась на 13,5%, в г.Набережные Челны – на 0,1%. В районах республики отмечено уменьшение регистрации числа актов о рождении на 7,6%.

По итогам 6 месяцев 2011 года в среднем в республике на 1000 человек населения пришлось 6,3 акта о рождении (6,3 - за аналогичный период 2010 г.). В то же время, в г. Казани количество актов о рождении на 1000 человек населения составило 7,5, в г. Набережные Челны – 6,8, в районах республики – 5,5.

Среди районов республики наивысшие показатели отмечены в Елабужском – 7,0; в Альметьевском – 6,7; в Нижнекамском, Сабинском – 6,4; в Кукморском, Балтасинском – 6,2 акта. Наименьшие показатели регистрации актов о рождении на 1000 человек населения отмечены в следующих районах республики: в Рыбно-Слободском – 3,3; в Тетюшском – 3,5; в Верхнеуслонском, Лайшевском – 3,6 акта.

При этом, по итогам I полугодия 2011 года 4517 детей или 19% от общего числа зарегистрированных детей родилось в неполных семьях (3890 - за I полугодие 2010).

Из общего числа детей, рождение которых зарегистрировано за 6 месяцев 2011 года, 11840 ребенка (49,5%) являются первенцами, 9209 (38,5%) - вторыми детьми, 2239 (9,4%) - третьими, 626 (2,6%) - четвертыми и более.

Период	Всего актов о рождении	Рождение детей			
		1-й	2-й	3-й	4-й и более
I полугодие 2009 г.	22 539	54,2%	35%	8,2%	2,5%
I полугодие 2010 г.	23 862	50,6%	37,6%	9,2%	2,6%
I полугодие 2011 г.	23 914	49,5%	38,5%	9,4%	2,6%

По итогам 6 месяцев 2011 года в Республике Татарстан выдано 10735 сертификатов на материнский (семейный) капитал (за аналогичный период 2010 года – 9454).

Наиболее популярными именами, которые родители дают своим детям, являются: для мальчиков - Амир, Тимур, Артем, Кирилл, Карим, Никита, Данил, Артур, Егор, Камиль; для девочек - Анастасия, Дарья, Азалия, Полина, Арина, Алина, Самира, Милана, Виктория, София.

Регистрация брака

За I полугодие 2011 года в Республике Татарстан 12402 пары скрепили брачный союз подписями, что на 1077 пар больше, чем за аналогичный период 2010 года.

Период	Количество актов о заключении брака	Динамика
I полугодие 2009	11 187	увеличение на 2 %
I полугодие 2010	11 325	увеличение на 1,2 %
I полугодие 2011	12 402	увеличение на 9,5 %

Регистрация браков за отчетный период в г.Казани увеличилась на 15% и составила 4418 актовых записей, в г.Набережные Челны отмечено увеличение на уровне 11%. По районам республики отмечен рост регистрации браков на 5,6% в сравнении с аналогичным периодом 2010 года.

По итогам 6 месяцев 2011 года в среднем в республике на 1000 человек населения пришлось 3,3 брака (3,0 - за аналогичный период 2010 г.). В то же время, в г.Казани за отчетный период количество браков на 1000 человек населения составило 3,9, в г.Набережные Челны – 3,3, в районах республики – 2,9.

Среди районов республики наивысшие показатели отмечены в Елабужском – 4,6; в Менделеевском – 3,8 в Нижнекамском, Альметьевском – 3,7; акта. Наименьшие показатели регистрации браков на 1000 человек населения отмечены в следующих районах республики: в Высокогорском – 1,2; в Кайбицком – 1,3; в Атнинском – 1,5; в Верхнеуслонском – 1,6; в Лаишевском – 1,7 акта.

Каждый 5-й брак в Республике Татарстан межнациональный. Так, за 6 месяцев 2011 года зарегистрировано 2 717 межнациональных брака, что составило 22% от общего количества зарегистрированных браков (в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «Об актах гражданского состояния» национальность указывается по желанию лиц, вступающих или расторгающих брак).

Количество браков с иностранцами в сравнении с 6 месяцами 2010 года увеличилось на 11% и составило 253 (227 - за 6 месяцев 2010 г.).

За 6 месяцев 2011 года в республике было зарегистрировано 95 пар, вступивших в брак до достижения совершеннолетия, что составило 0,8% от общего числа зарегистрированных браков, из них невест до 18 лет - 92, женихов – 5.

Расторжение брака

За I полугодие 2011 года зарегистрировано 7035 актов о расторжении брака, что на 2,5% больше аналогичного периода 2010 года.

Период	Количество актов о расторжении брака	Динамика
I полугодие 2009	7 318	уменьшение на 9%
I полугодие 2010	6 865	уменьшение на 6,2%
I полугодие 2011	7 035	увеличение на 2,5%

В г.Казани по итогам 6 месяцев 2011 года количество актов о расторжении брака увеличилось в сравнении с аналогичным периодом 2010 года на 0,5%, в г.Набережные Челны и в районах Республики Татарстан увеличение количества регистрации расторжения брака составило 3,5%.

По итогам 6 месяцев 2011 года в среднем в республике на 1000 человек населения пришлось 1,9 акта о расторжении брака (1,8 - за аналогичный период 2010 г.).

В то же время, в г. Казани за отчетный период количество актов о расторжении брака на 1000 человек населения составило 2,0; в г. Набережные Челны – 2,2; в районах республики – 1,7.

Среди районов республики наивысшие показатели отмечены в Нижнекамском – 2,5; в Елабужском – 2,3; в Бугульминском – 2,1; в Лениногорском - 2,0. Наименьшие показатели регистрации актов о расторжении брака на 1000 человек населения отмечены в следующих районах республики: в Дрожжановском – 0,7; в Алькеевском, Арском, Балтасинском, Мамадышском, Сабинском – 0,9 акта.

Регистрация установления отцовства

За 6 месяцев 2011 года органами, уполномоченными на государственную регистрацию актов гражданского состояния, составлено 3289 актов об установлении отцовства, когда мужчина при согласии матери ребенка признает себя его отцом, что на 16 случаев меньше, чем за аналогичный период 2010 года.

Период	Количество актов об устан. отцовства	Динамика
I полугодие 2010	3 305	увеличение на 2,6%
I полугодие 2011	3 289	уменьшение на 0,5%

Регистрация усыновления (удочерения)

За I полугодие 2011 года составлено 216 актов об усыновлении (удочерении), что на 6% меньше, чем за аналогичный период 2010 года.

Период	Количество актов об усыновлении (удочерении)	Динамика
I полугодие 2010	230	уменьшение на 22%
I полугодие 2011	216	уменьшение на 6%

Регистрация перемены имени

За I полугодие 2011 года зарегистрировано 957 актов о перемене имени, что на 5% выше уровня 6 месяцев 2011 года.

Период	Количество актов о перемене имени	Динамика
I полугодие 2010	909	уменьшение на 13,5%
I полугодие 2011	957	увеличение на 5%

Регистрация смерти

За I полугодие 2011 года составлено 23865 актов о смерти, что на 1,5% ниже показателя этого же периода прошлого года.

Период	Количество актов о смерти	Динамика
I полугодие 2009	24 740	уменьшение на 2,4 %
I полугодие 2010	24 204	уменьшение на 2,2 %
I полугодие 2011	23 865	уменьшение на 1,5 %

В г.Казани количество регистраций смерти в сравнении с уровнем 6 месяцев 2010 года уменьшилось на 4%, в г.Набережные Челны отмечено увеличение на уровне 2%. В районах республики уменьшение регистрации смерти составило 0,7%.

По итогам 6 месяцев 2011 года в республике на 1000 человек населения пришлось 6,3 актовых записей о смерти (6,4 - за аналогичный период 2010 года).

В то же время, в г.Казани за отчетный период количество актов о смерти на 1000 человек населения составило 6,0; в г.Набережные Челны – 4,0; в районах республики – 7,0 акта.

Среди районов республики наименьшие показатели отмечены в Нижнекамском – 4,4; в Елабужском – 5,2; в Балтасинском – 5,4; в Альметьевском, Тукаевском – 6,1 акта. Наивысшие показатели регистрации смерти на 1000 человек населения отмечены в следующих районах республики: в Верхнеуслонском – 10,0; в Спасском – 9,6; в Агрывском – 9,4; в Камско-Устьинском, Мамадышском – 9,1; в Кайбицком, Мензелинском, Черемшанском – 8,9 акта.

К сожалению, в подавляющем большинстве городов и районов Республики Татарстан регистрация смерти превышает регистрацию рождения. Исключением по итогам отчетного периода являются: Азнакаевский, Альметьевский, Балтасинский, Елабужский, Нижнекамский районы и городские округа Казань и Набережные Челны, в которых регистрация рождения превышает регистрацию смерти.

В то же время, отрадно отметить, что впервые за 19 лет регистрация рождения в Республике Татарстан превысила регистрацию смерти. Так, по итогам 6-ти месяцев 2011 года количество составленных актов о рождении превысило количество актов о смерти на 49.

Наименование муниципального района, городского округа	Количество актов о рождении	Количество актов о смерти
Азнакаевский	419	417
Альметьевский	1 327	1 205
Балтасинский	209	182
Елабужский	570	427
Нижнекамский	1 746	1 207
г. Набережные Челны	3 487	2 050
г.Казань	8 619	6 862

По итогам I полугодия 2011 года общее количество зарегистрированных актов гражданского состояния составило 71678, что на 1,4% выше уровня аналогичного периода 2010 года.

Виды актов	I полугодие 2009	I полугодие 2010	%, к соответствующему периоду	I полугодие 2011	%, к соответствующему периоду
рождение	22 539	23 852	+5,9%	23 914	+0,2%
смерть	24 740	24 204	-2,2%	23 865	-1,5%
заключение брака	11 187	11 325	+1,2%	12 402	+9,5%
расторжение брака	7 318	6 865	-6,2%	7 035	+2,5%
устан. отцовства	3 220	3 305	+2,6%	3 289	-0,5%
усыновление	296	230	-22,3%	216	-6%
перемена имени	1 051	909	-13,5%	957	+5%
общее кол-во актов	70 351	70 700	+0,5%	71 678	+1,4%